' ekmap

BbinonHuna: LLlinnosa
KapuHa,
CTyaoeHTaka rpynnbl




Nekmap — amo eHecucmeMHasi eQUHUUa
usmMepeHus naouw,aou.

BHellHe OH BbIrMAAUT KaK KBagpar, Y
KOTOPOro Kaaas U3 CTOPOH nmeeT AJIMHY B
100 meTpoB. A nnowaab Takoun
reometTpuyeckomn comrypbl n ectb rektap

’ 100 m \




Y 0003Ha4YeHHOro KpacHbIMU IMHUSIMU KBadpaTa
OnnHa CTOPOHbI cocTaBnseT 100 meTpoB. /1 ecnu Bl
NOMHWUTE MPOCTbIE MaTeMaTU4eCKMe npasuna u3
LLIKONbHOW NporpamMmmbl — A5 BbIMUCIIEHMUSA NNOLLaan
NpAMOYyronbHUKa (M KBagpaTta B YaCTHOCTU), HAao
NepeMHOXUTb ONUHbI ABYX CTOPOH. B HaweM cny4yae:

100 * 100 = 10 000
100 m
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lpoucxo)xdeHue crioea
«2eKmap»

TepmuH N'EKTAP nmeet cpasy aBa
KOpHA. OOWH U3 HUX «FeKT»
NPOUCXOOANT OT APEBHEIPEYECKOIo
«EKATOV», YTO B MepeBoge o3Ha4YaeT
«CTO». A BTOPOM KOPEHb — «ap».

AP — 3T0 ewle oaHa, Tak Ha3biBaemas,

BHECUCTEMHAas eanHmMLa pacyeTa nnowagu,
KoTOopas Takxe npeacraBnsaeT cobon kBaapaT, HO C
AJTIMHOW CTOPOHbI 10 MeTpoB. Takum obpasom, ero
nrowanb COCTaBMNaeT:

10 * 10 =100

OTctoaa, KcTaTu, NpoucxoauT bonee NpmBbIYHOE




Cxoabko corok B II'A (rexrape) uamn B uem nsmepae'rcx
NAOIIIAAB YYACTKOB

» 1corka =10 x 10 merpos = 100 k.M = 0,01 ra

1 rexrap (1 ra) = 100 x 100 merpos nan 10000 kB.M
nan 100 corok

1 xBappaTaeii kmaomerp (1 xs.xkm) = 1000 x 1000 merpos
A 1 man. kB.M pan 100 ra nan 10000 corok

1 xpaapaTabi MeTp (1 xB.M) = 0,01 corkn = 0,0001 ra




lloyemy 2ekmap
Ha3bieailOn
Ecnu Bbl BHUMaTEB MA@ O C e EdM»e [ EKTAPA, To

MOTITM 0OpaTUTb BHUMAaHWE Ha CITOBOCOYETaHMe «BHECUCTEMHAS
eJVH1LA N3MepeHus nnowiagm»

B nepByto ovepenb Hago ckasaTth, YTO UCMOoJsIb308aHUE mepMUHaE

FEKTAP Hayanocb e 1879 200y.

OdomumnanbHoe paspelueHue bbino BelaaHo MexayHapoaHbIM

KOMUTETOM MEP N BECOB. ATO OpraHn3aums, Kotopas cnegur,

| YTOObI BO BCEM MUPE MOSIb30BariNCb OgMHaKOBbIMU

NHCTPYMEHTAMU U BENTMYMHAMMU MPU N3MEPEHMNAX OSTNHbI, BECA,
VIEHWN W TaK garnee.




Tak BOT 9TOT cambit MexxayHapoaHbIt KOMUTET Mep U
BecoB B 1879 roay paspelunn ncnosno3oBatb [ EKTAP
npu nsmepeHnn nnowaan. Toraa xe nossBUMUCH
COKpaLleHHble 0603HAYEHNS 3TOU BENTUYUHBI — «Fa» U
«ha».

Ho pa3pewieHne MexayHapoaHOro KOMnTeTa Mep u
BECOB BCTYNUIIO B NPOTUBOPEYME ¢ boree ctapomn u
aBToputetHon Cncremon egmnHny, CU. OHa bbina
OCHOBaHa Ha COTHIO NeT paHbLue (1770) n
npeacrtaBnsgeT cooon cobpaHme 3TaNIOHOB eaAnHUL
U3MepeHUUn pa3riuyHbIX NapamMeTpoB.




Kakue amo napamempabi -
8UOHO U3 criedyroujell

mabnuuasl.

OCHOBHbIE eguHULLI n3MepeHus «Cuy»
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B Cucreme CU Hukakoro N'EKTAPA cywecTtBoBaThb
NPOCTO He MOrNo, Tak Kak 3a ANHbI (2 COOTBETCTBEHHO
1 3a nnowagb) oteedaeT METP 1 ero nponssogHblie —
MUNIIUMETP, CAHTUMETP, AEUMNMETP, KNITOMETP U TaK
naree.

Ho Cuctema CU gonyckaeT ucnonb3oBaHue
«MOCTOPOHHUX» € ANHUNL, U3MEPEHUA. VIX-To 1
Ha3blBalOT «@HECUCMEeMHbIMUY.

KcTtaTun, rektap B 9TOM nepeyHe HaxoamnTcd B BECbMa
npeacraButensHom komnanmn. K Ton xe Kkateropumm
HOCATCS, HanpuMep, MUHYTA, Yac, CYTKU, TOHHA,

SHTHEP U NUTP.




Kak nepesodumb comku u

KeadpamHbie Mempbl 8 2eKmapbl

B oaHoM rektape coaepxutcsa 100 coTok 1 10
TbICAY KBaApaTHbIX METPOB.

- Tak, 4Tobbl NepeBeCT COTKU B rekTapbl, HaJ0
YMHOXWTb X Ha 0,01. A onga nepesoaa
KBagpaTHbIX METPOB B rekTapbl, yMHOXaTb HaA0

11 N NNN1

NMpumep. Hago onpegenntb, 4TO 6oMbLUE — 20 COTOK UMK 500
KBagpaTHbIX METPOB.

YToObI pewnTb 3Ty 3agady nepesegem oba 3Ha4YeHUs B
rektapbl. COOTBETCTBEHHO, 20 COTOK 3TO:

20 * 0,01 = 0,2 rekTapa.

A 500 KBagpaTHbIX METPOB 3TO:

500 * 0,0001 = 0,05 rekTapa.

N nony4yaeTtcs, 4TO B HaLleM npumepe 20 COTOK bonbLue, Yem
500 KBagpaTHbIX METpPOB.




